

习近平会见古巴国家主席迪亚斯-卡内尔

新华社莫斯科5月9日电 当地时间5月9日下午，国家主席习近平在莫斯科出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典期间会见古巴国家主席迪亚斯-卡内尔。

习近平指出，近年来，我同主席同志多次会晤，共同引领中古关系进入政治互

信更深厚、战略协作更紧密、民意基础更牢固的新阶段。今年是中古建交65周年，中方愿同古方进一步巩固铁杆情谊，构建更加紧密的中古命运共同体，树立社会主义国家团结合作、发展中国家真诚互助的典范。双方要促进各层级交往、各领域合

作进一步走深走实，让高水平政治互信始终成为中古两国关系的鲜明标识。中方坚定支持古巴捍卫国家主权、反对外来干涉和封锁，支持古巴经济社会发展。作为全球南方重要成员，双方要在金砖、中拉论坛等框架内加强协调和配合，反对强权政治

和单边霸凌，维护国际公平正义。

迪亚斯-卡内尔表示，古巴和中国是亲密的朋友和兄弟，古方感谢中方长期以来对古巴经济社会发展的大力支持。古方坚定恪守一个中国原则，愿与中方强化互利合作，增进人民友好往来，

加强在国际和地区事务中的协调配合，深入构建命运共同体，推动两国关系取得更大发展。古方支持三大全球倡议，愿与中方共同反对单边主义、保护主义，维护国际社会共同利益。

蔡奇、王毅等参加。

新华社莫斯科5月9日电 当地时间5月9日晚，国家主席习近平在莫斯科出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典期间会见委内瑞拉总统马杜罗。

习近平指出，中国和委内瑞拉是相互信赖、共同发展的好伙伴，双方在国际风云变化中结下铁杆友谊。2023年我们共同宣布建立中委全天候战略伙伴关系以来，双方各领域各层级交往热络，双边贸易持续增长，投资合作、人文交流取得新进展，中委友好更加深入人心。中方始终从战略高度和长远角度看待和发展同委内瑞拉关系，将一如既往坚定支持委方维护国家主权、民族尊严、社会稳定，愿同委方加强治国理政经验交流，持续深化各领域务实合作，推动中委关系不断迈上新台阶，更好造福两国人民。中方愿同委方等拉美国家一道，坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序，推动中拉命运共同体建设行稳致远。

马杜罗表示，中国是委内瑞拉伟大的朋友，感谢中方一直以来为委内瑞拉维护国家主权、实现经济社会发展提供无私支持帮助。委方期待同中方加强全天候战略伙伴关系，密切贸易、能源、农业、科技、教育等领域合作，取得更多实实在在的成果，更好惠及两国人民。习近平主席提出的构建人类命运共同体理念，为世界和平发展开辟了光明前景。委方愿同中方加强协调配合，坚持多边主义，捍卫国际公平正义，维护国际社会共同利益。

蔡奇、王毅等参加。

习近平会见委内瑞拉总统马杜罗

习近平会见斯洛伐克总理菲佐

新华社莫斯科5月9日电 当地时间5月9日晚，国家主席习近平在莫斯科出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典期间会见斯洛伐克总理菲佐。

习近平指出，推动中斯关系全方位、深层次、高水平发展，符合两国人民根本利益，

顺应开放合作、互利共赢的历史大势。去年11月你访华时我们达成的重要共识正在得到积极落实，中斯战略伙伴关系驶入“快车道”。双方要持续深化传统友谊，密切高层交往，坚定相互支持，拓展互利合作，高质量共建“一带一路”，推动中斯、中欧关系行

稳致远。中方欢迎斯洛伐克作为主宾国参加第四届中国—中东欧国家博览会，推动斯洛伐克对华出口，乐见更多中国企业赴斯投资兴业。中方愿同斯洛伐克等各国一道，团结合作应对挑战，维护国际公平正义。希望斯方为推动中欧关系不断向好、向前发展发挥积极

作用。

菲佐表示，深化斯中战略伙伴关系是斯洛伐克外交政策重中之重。斯洛伐克将坚定恪守一个中国政策，积极推进对华友好和互利合作，加强贸易投资合作，密切人文交流，推动两国关系取得更大发展。健康稳定的中欧关系符合双方共

同利益，斯方致力于推动欧中关系发展。斯方支持中方提出的构建人类命运共同体等重大倡议，赞赏中方在乌克兰、中东等问题上的立场和建设性作用，愿同中方共同坚持多边主义，维护自由贸易规则，维护世界产业链供应链稳定。

蔡奇、王毅等参加。

(上接一版)

武战杰说，备战考研的这段时间，他们没有暑假和寒假，几乎每天都在学习。早上7点，做到一人醒来、六人起床。不用催促，彼此自律，养成习惯，拿起书本就往教室赶。遇到难题，发到微信群里，相互探讨，直至难题得到破解。

“不管谁遇到了困难，我们都会给他鼓励，给他打气。”李佳倍说，不管是生活，还是学习，舍友之间经常相互照应，共同分享各种解题技巧，如有人因复习遇到困难泄气了，其他人就会一起鼓励他、帮助他，一起并肩作战，“我们的希望就是一个人都不落下。”

全方位的指导和服务助力学生考研

“我们能顺利‘上岸’，还与学校和老师的关心和帮助是分不开的。”许嘉豪说，为了让他们能安心备考，学校给他们创造了良好的环境，学院辅导员经常到教室或者宿舍看望他们，给他们加油鼓劲，有时还贴心地给他们送上



6名考研“上岸”学生，从左往右：武战杰、李佳倍、许嘉豪、何焯新、陈诗坤、陀华桂。

水果或贺卡，让他们在忙碌的复习中感受到丝丝温暖，从而对考研充满了希望。

广西科技大学土建学院2021级辅导员肖琳说，为了给学生创造良好的学习环境，形成良好的考研氛围，学校专门

设置了考研教室、考研宿舍；平时还举办各种考研培训讲座等，给每一名考生提供全方位的指导和服务。在考试前还会举办考研誓师大会，给考生加油鼓劲。考生进入面试后，学校还组织模拟面试，由老师担

当评委进行模拟实战，提高学生的面试能力和面试技巧，助力学生考研“上岸”。

考研“上岸”心得

同一宿舍6人，同时成功

考研“上岸”，他们都有哪些考研心得呢？

被福州大学录取的何焯新：在备考过程中会遇到很多困难，而战胜困难的关键就是要有一颗战胜困难的决心。

被太原理工大学录取的武战杰：备考的过程就像在运动场上参加比赛一样，无论如何，都要坚持到底。

被广西大学录取的李佳倍：在备考的日子里，不管遇到什么困难，都要有良好的心态。

被海南大学录取的陈诗坤：要想考研成功，需要专注与坚韧不拔。

被青岛理工大学录取的许嘉豪：备考是个漫长的过程，要警惕“贪多焦虑症”，要明白量≠质，各类知识点要融会贯通。

被成都理工大学录取的陀华桂：考研是一个人的修行，这趟旅程始于清醒的自我认知。

路虽远，行则将至；事虽难，做则必成。401宿舍的6名同学，用他们的行动证明了这一点。

全媒体记者 李书厚
黄蕊 报道摄影

325幅佳作礼赞工业美

广西汽车集团2025年职工摄影展在市职工之家开展，将持续展出至5月18日



市民驻足欣赏摄影作品。

日报消息（全媒体记者周茜报道摄影）5月8日上午，由市总工会主办、广西汽车集团承办的广西汽车集团光影华章——2025年职工摄影展在市职工之家二楼展厅开展。摄影展以“百年工运·菱势征途”为主题，分为“凝心聚力 产改赋能”“柳机动力”“岁月如歌”“整车征程”四个篇章，展出325幅记录柳州工业和企业发展的珍贵历史照片，让观众以多元视角感受柳州挺起工业脊梁的坚韧。

作为我国汽车工业的重要参与者和见证者，广西汽车集团的发展历程在本次摄影展中得到生动呈现。镜头不仅捕捉了集团职工在生产线上的专注目光、市场拓展中的果敢身影、运动赛场上的拼搏姿态，还记录了研发室里的灯火通明、技术革新的澎湃浪潮和职工生活的温暖瞬间。这些影像勾起一代代工业人的青春记忆和情感共鸣，编织成浩瀚如海的“工业故事”。

本次展出作品既包含刘鹏、韦振武等摄影师的佳作，更以企业职工的精彩创作为主体。其中，“凝聚匠心”系列中的8幅双重影像的摄影作品，出自广西汽车集团所属柳州五菱新能源汽车有限公司00后底盘工程师梁超林之手。“我通过双重曝光的拍摄技巧，将工人肖像与工作场景融合，展现技术岗位人员的匠心与执着。”梁超林说。

本次摄影展是柳州职工庆祝中华全国总工会成立100周年系列活动之一，将持续展出至5月18日，后续还将在全市范围内巡展。

为健康驻守 向使命前行——市柳铁中心医院护士节系列报道之四

以爱为灯 照亮患者的生命之路

——记市柳铁中心医院重症医学科优秀护士韦渝劭

在市柳铁中心医院的重症医学科，时间仿佛被赋予了特殊的意义，每一秒都沉甸甸地承载着生命的重量。这里是与死神较量的前沿阵地，而护士韦渝劭是其中一位手持“爱之灯”的“南丁格尔”。她用数十年如一日的坚守，为重症患者照亮了希望之路。

用专业与专注，与死神赛跑

清晨，当城市还未完全苏醒，市柳铁中心医院的重症医学科就已是一派忙碌景象，仪器报警声如急促的鼓点。韦渝劭在病床间脚步匆匆，眼神紧紧锁定患者的生命体征和仪器数据，不放过任何细微的变化。

在这个特殊的战场上，患者的病情危急而复杂，有的刚经历重大手术，身体极度虚弱；有的遭受严重创伤，生命体征极不稳定；还有的被重症疾病折磨得奄奄一息……面对这些在生死边缘挣扎的患者，韦渝劭深知自己责任重大。



在医院病房内，护士韦渝劭正专注核对输液瓶信息。（熊晨晨 摄）

为了能在关键时刻沉稳应对，韦渝劭所在团队每个季度都会在科主任和护士长带领下，进行模拟演练和突发状况案例演练，让大家在遇到紧急情况时能避免慌乱。

有一次，韦渝劭在巡视时发现一名术后患者监护仪上心率波形出现了细微的变化。凭借着丰富的经验和敏锐的洞察力，她立刻意识到患者可能存

在潜在的危机，于是迅速通知医生并采取相应的措施，成功避免了一场可能出现的悲剧。

韦渝劭用专业和专注，为患者的生命安全筑起第一道防线，日复一日地与死神赛跑。

倾听患者心声，架起希望桥梁

医疗操作是基础，但给予

患者身心关怀同样重要。在重症医学科，许多患者因长期遭受病痛折磨，情绪低落，甚至对治疗失去信心。这时，韦渝劭会坐在患者床边，耐心倾听他们的恐惧与担忧，用一个个成功康复的案例为他们燃起希望。她明白，医护人员此时一句安慰的话语、一个鼓励的眼神，对患者而言都是一份慰藉。

在重症医学科工作多年，韦渝劭拥有丰富的沟通技巧。面对意识清醒却无法言语的患者，韦渝劭借助写满沟通技巧的小本，通过写字板、手势等方法，耐心了解患者需求。在与家属沟通时，她同样细致入微，选择适当时机，避开患者和家属情绪激动之际，用通俗易懂的语言讲解病情、治疗措施及预后，强调医护团队的努力，为家属带来希望。

韦渝劭深知，重症医学科不仅是生与死的较量场，更是情感与信念的交汇点，每一次为患者送去希望，都是对自己职业价值的最好肯定。

坚持热爱，化压力为守护力量

在重症医学科工作10年，韦渝劭经历了无数挑战。高强度的工作、巨大的精神压力，还有时刻面临的生死考验，都不曾让她退缩，反而在一次次与死神的较量中，她坚定了自己的信念。她深知，提升专业技能是守护患者的关键。

面对生命的无力与遗憾，她选择反思、交流、讨论病例，将其化作成长的动力，不断学习新知识、提升技能。她积极参与团队的业务培训和案例分析，借鉴跨学科理念加强科室协作，并主动进修，学习新技术。在这个过程中，韦渝劭不仅提升了自己，也影响着身边的团队成员、年轻护士。

“如果用3个词来形容我的工作，我觉得是繁忙、协作、守护。”韦渝劭说，她会继续用精湛技能和温暖关怀为患者生命保驾护航，以爱为灯，照亮患者的生命之路。（庄子莹）

柳南区开展禁毒警示教育

强化社区矫正效果 织密禁毒防护网

近日，柳南区洛满镇组织辖区9名社区矫正对象开展禁毒警示教育。活动现场，矫正对象神情专注地观看禁毒宣传视频，屏幕上因吸毒导致家庭破碎的真实案例，让在场人员深有感触。

“以前只知道毒品害人，今天看到这些仿真模型，才知道它们可能伪装成普通药丸或糖果。”一名矫正对象指着展示柜中的毒品模型感慨道。活动中，该镇司法所工作人员解读相关法律法规，结合毒品仿真模型展示与真实案例，详细讲解毒品的危害及防范技巧，并提醒矫正对象珍惜改造机会，远离毒品，切勿再次触碰法律红线。

据悉，洛满镇采用特殊群体警示教育到群众生活场景普法的多层次宣传方式，持续织密禁毒防护网。“五一”假期，洛满镇高兴村的村干部和禁毒社工手持宣传册，穿梭于村户普及禁毒知识。禁毒社工结合真实案例，用通俗语言揭露吸毒对个人、家庭和社会的危害，重点针对农村地区可能出现的非法种植毒品原植物、滥用麻醉药品等问题展开宣讲。深入浅出的讲解让禁毒宣传更贴近生活，筑牢乡村“防毒墙”。（罗妙）